



晚报报道全城清雪

有的闻过则改 有的无动于衷

本报记者 赵改玲

1月21日,我市迎来降雪天气,给人们带来惊喜的同时,也带来了交通不便。1月22日,我市发布“清雪令”后,全市上下以雪为令,按照责任分工和清雪方案的安排部署,迅速行动,积极投身除雪、除冰第一线,在最短时间内将市区主要街道的积雪清理干净,确保降雪后道路通畅、城市生产和生活秩序正常,让我们感受到了焦作清雪的“温度”。

“清雪令”市民点赞

“清雪令”一出,我市环卫工人、政府机关党员干部、沿街商户、志愿者以雪为令,全城出动。

环卫工人连夜奋战,清雪场面震撼,尤其是清雪车每到一处,颇有“大片的即视感”。

党政机关党员干部、街道社区干部群众、企事业单位职工、社会各界志愿者带着铁锹、扫帚等工具顶风冒雪走上街头,清积雪、通道路,演绎着马路“交响曲”。

大家干劲十足、热火朝天,以最快的速度扫除积雪,确保道路交通顺畅、市民出行安全。

清雪效果立竿见影。1月24日,记者走访我市城区主干道,发现路面没有积面,沿街商铺门前也非常干净、整洁。

焦作清雪的“温度”,受到市民点赞。不少市民表示,在这么短的时间里,把道路上的雪清理得如此干净,这不仅体现了市委、市政府对民生的关心、关怀,应急的能力和实力,也体现着一座文明城市市民心手相牵的“软实力”。扫雪事虽小,但是一种社会正能量,让我们感受到了城市的温度。

有的闻过则改

1月23日,本报报道了一些地方没有及时清雪,如主干



图① 清扫得干干净净的南水北调桥。



图② 工作人员在清扫过街天桥。

图③ 学生路学生桥上的积雪未清扫。

本报记者 赵改玲 摄

道上的过街天桥、南水北调桥、群英桥及个别沿街商铺门前等,现在情况有所改变吗?

1月24日,记者进行了回访,在解放路远大·南北苑小区附近过街天桥看到,两名工作人员在清扫过街天桥上的积雪。其中一名女子称,1月22日在扫雪时摔着了,所以打扫得慢了些。她一人得清扫三座过街天桥,速度有些慢,希望来往市民多多包涵。

在解放路新亚商厦旁的过街天桥上,也有工作人员在清扫。过天桥的市民都说,清扫过的天桥就是好走多了。此外,和平街与民主中路交叉口的过街天桥、焦东路小学附近的过街天桥以及焦东路南水北调桥也清扫得很干净。市民孟女士说:“昨天吓得我不敢骑车上桥,今天清扫过了,可以放心骑行了。”

有的无动于衷

以上这些闻过则改,还有

的依然无动于衷。

解放路群英桥、学生路学生桥上的积雪及桥下游园内的积雪均未清扫,和周围干干净净的街道相比,显得特别扎眼。人民路群英桥、和平街群英桥的积雪也未清扫。

同样是放假,塔南路小学、学生路小学、焦东路小学门前的积雪都按时清扫,可因疫情防控需要暂时关闭的市新华书店门前台阶上的雪还未清扫。

在“各扫门前雪”的号召下,我市几乎每个门店都把自己及附近的雪清扫干净了,可有的商户“斤斤计较”。记者在市贸易大厦东边看到,几个沿街门店,有的只清扫门前台阶上的雪,旁边的雪一点儿都没清扫;三维商业广场正门沿街门店及广场上有积雪和污水;解放路与民主中路交叉口的过街天桥未清扫,只是每个出入口系上了禁止通行的警戒线。

交警开启 “降雪勤务模式” 增派警力护安全保畅通

本报讯(记者杜挺勇)连续降雪,对道路交通出行造成影响。为保障市民出行安全,市公安交警支队启动了恶劣天气应急处置预案。连日来,广大交警坚守在除雪保畅第一线,让那道“荧光绿”成了街头最美的风景。

降雪来临后,市公安交警支队立即启动恶劣天气道路交通管理应急处置预案。各交警大队、高速公路管理处等部门全警参与,按照处置预案,积极开展应急处置工作。各级交警部门全员上路,提前来到执勤岗位,积极指挥疏导,全力保障道路的安全通畅。

1月22日早上,记者在站前路与塔南路交叉口附近看到,路口每个方向都有多名交警在值守。连日来,除了重要路口外,交警部门还派出数十个除雪小分队,在桥梁、涵洞、主要路口进行巡查、抛撒融雪剂等,全力保障道路安全、顺畅。

加强交通管控不忘

疫情防控。在全市各高速公路出口处等疫情防控检查点,无论雪下多大、气温多低,值守的交警均不降低工作标准,做到不漏一车、不漏一人,严格检查登记,织密疫情防控网。

风雪影响出行,但其中也有暖心一幕。高速公路临时封闭,造成部分货车滞留,一些外地司机不熟悉附近情况,只能待在车内忍饥挨饿。得知情况后,1月22日,修武交警部门及时开展爱心行动,免费为司机送去方便面等食物,为滞留人员提供力所能及的帮助。

降雪天气还将持续,在进一步加强路面管控力度的同时,交警部门也提示:请广大驾驶员朋友行车时控制车速,谨慎驾驶,保持安全车距,避免急转向或紧急制动,不要随意并线、超车;能见度低时,请开启雾灯、勤鸣笛,增加跟车距离,以确保安全出行。

雪夜货车侧翻菜农遇困 “蓝天”调动挖掘机施救

本报讯(记者杜挺勇)1月21日,温县一路口,一辆拉载大葱的货车侧翻,司机及妻子不知所措,十分焦急。温县蓝天救援队的队员恰巧路过,伸出援手,调动挖掘机等展开救援,让人特别暖心。

1月21日5时30分许,天空飘着雪花,温县蓝天救援队队员郑茂坤、张海林驾车路过子夏大街一路口时,看到一辆拉大葱的货车侧翻后“躺”在路中间,大葱散落一地。两人赶紧下车查看情况,万幸的是,货车上的一对夫妇已从车内爬出,身体并无大碍。

路面湿滑,郑茂坤、张海林赶紧在周围摆放警示标志,避免出现二次事故。

据货车司机介绍,他和妻子是菜农,货车上拉了2吨多的大葱,准备运往一个菜市场,没想到路

上出了意外。因拉大葱的货车较重,单靠人力根本无法救援。此时,郑茂坤想到队员古康家里有一辆挖掘机,就停在离事发地不远处的一个停车场。郑茂坤等马上联系,并赶到了停车场。

不一会儿,郑茂坤、张海林和古康驾驶货车拉载一辆挖掘机返回事故现场。几人分工,最终用挖掘机将拉大葱的货车吊起摆正,并拖动到附近安全位置。此时,菜农夫妇联系了一辆转运的货车来到现场,几名队员又帮忙将大葱搬运到转运货车上,并将现场地面清理干净。

救援历时近一个小时,菜农夫妇想付款感谢时,几名队员分文不收。其中一名队员说,作为蓝天救援队的队员,献爱心、伸援手本就不图回报。